

稳增长调结构 央行二度“全面+定向”降准 存款准备金率今起下调1个百分点

中国人民银行19日宣布，自20日起下调各类存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点。在此基础上，有针对性地实施定向降准措施。

央行决定，为进一步增强金融机构支持结构调整的能力，加大对小微企业、“三农”以及重大水利工程建设等的支持力度，自20日起对农信社、村镇银行等农村金融机构额外降低人民币存款准备金率1个百分点，并统一下调农村合作银行存款准备金率至农信社水平；对中国农业发展银行额外降低人民币存款准备金率2个百分点。

此外，对符合审慎经营要求且“三农”或小微企业贷款达到一定比例的国有银行和股份制商业银行，央行决定可执行较同类机构法定存款准备金率水平低0.5个百分点的存款准备金率。

这是央行今年2月4日宣布全面降准并定向降准以来，第二次出手全面降准并定向降准。

▶2010年2月以来我国存款准备金率(大型金融机构)调整一览。

CFP供图



加大金融支持力度

一季度的中国经济，增速仍在合理区间，但下行压力明显加大。在经济新旧动力衔接的重要关口，无论是稳增长还是调结构，都需要加大金融支持实体经济的力度。

此次降准力度大、重点突出。中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军认为，这次一次性下调1个百分点，力度之大是最近几年没有的（此前调整都是0.5个百分点），同时还实施了定向降准。这是稳增

长调结构的重要举措，加大了金融对实体经济的支持力度，发出了稳定预期、坚定信心的鲜明信号。

总量上看，此次降准将释放出上万亿元的银行资金，对实体经济是巨大支持。结构上看，定向调控再度发力，“三农”和小微企业将精准受益。

未来货币政策将更加灵活

“此次降准不代表货币政策转向、也不是强刺激，因为没有额外增加流动性，只是弥补货币缺口。”中国人民银行研究局局长陆磊表示，未来将继续实施稳健的货

币政策，更加注重松紧适度，更加注重预调微调。通过综合运用货币信贷政策，推动金融活水流向实体经济。

当前中国经济淘汰过剩产能、打造发展新动力正进入关键阶段，清理地方性政府债务也在深入推进，房地产调整正处在胶着状态，而世界经济复苏放缓，美元走强，这些因素共同作用使得中国的货币政策面临很多新挑战，需要应对多方面的任务。

“要随时做好准备，应对更大的困难和挑战。所以货币政策一定要更加灵活，更加及时地进行适应性调整。”王军认为，未来可以根据形势变化和经济的需要，随时出台新的政策。

据新华社

江厦街公交站又见出租车占道揽客 有关各方将采取措施恢复临时拼客点候客模式

□记者 徐叶

两年多前，有关各方对海曙江厦街公交站出租车占道揽客的现象进行了整治，并在江厦街设置了几个出租车临时拼客点。然而最近，又有出租车回到公交站占道揽客，专门设置的拼客点却冷冷清清。

公交站前，出租车又在占道揽客

前天，网友“勤奋的倔强萝卜”在江厦街靠近江厦公园的公交站抓拍了一张照片发上微博，照片中一排出租车紧挨着公交站停放，导致公交车没法靠站。“勤奋的倔强萝卜”昨天告诉记者，照片摄于前一天下午3点52分，当时有四五辆出租车排队占道，他经过时有两辆出租车正载客离开。“关注这里，是因为两年多前媒体报道过，而且整治效果不错。”网友说。

两年多前，本报曾对江厦街公交站出租车占道揽客现象进行连续报道，在广泛征求市民意见后，考虑到一些乘客确实有拼车需求，有关部门在江厦街靠近江厦银座的路口附近设置了出租车临时拼客点。当时此措施得到了广大出租车司机的支持。

记者昨日又到现场查看，发现临时拼客点长时间空置，而公交车站却常有出租车违法停放。下午5点左右，一名女司机将出租车停到公交站前，还下车打起了电话，状态十分放松。

的哥：有人先坏了规矩，大家也不遵守了

和以前一样，在江厦街公交站拼车的乘客大多是指前往镇海方向的。由于这个站点“知名度”高，出租车司机在此候客比较容易拉到拼车乘客。“我只知道公交车站这里能够拼车，他们（出租车）排成一排等着，不是很明显么？”乘客张女士表示，如果出租车都排在街对面的拼客点，大家也会去街对面乘坐的。

一名不愿透露姓名的出租车司机说，原来大家确实都停到临时拼客点候客，后来有人坏了规矩又到公交站来揽客。“感觉不守规矩的人更容易拉到客人，其他人觉得吃亏了，就都挤到公交站来了。”这名司机说，行业自律还差那么一点，只要不被查处，对很多人而言，多赚点、赚快点才是最实在的。

这名司机同时表示，他们也怕被查处，交警查到一次罚款50元，被运政查到得罚400元，搞不好还得去学

习。谁都希望有个安心的等候点，心里很矛盾。

有关各方：将商量采取相应措施

据了解，由于法律法规及政策的限制，我市很少有法定的出租车临时拼客点设置，江厦街上的临时拼客点算是海曙区首创。然而现状却是，它没有受到珍视。

“真是蛮可惜的。”昨天，市出租车协会相关负责人张先生得知此事后感慨道。张先生当年也参与了出租车临时拼客点的设置，他希望能恢复临时拼客点候客的模式。他表示，今天会与协会其他负责人商量，对在公交站停靠的出租车进行一次摸底统计，再通过车辆所在公司与司机取得联系，告知相关规则和政策。此外，他们还会组织交通志愿者前往现场查看，以维持交通秩序。张先生说，出租车协会只是一个行业自律的组织，只能呼吁出租车司机共同珍惜这得来不易的成果。

昨日，记者还与海曙交警大队取得联系。“光靠整治终究解决不了问题，还是需要行业自律和政策约束。”交警方面表示，今天会与客管中心、运政、出租车协会等进行沟通，商量采取相应的措施。

“我最喜爱的鄞州地名”——优秀地名文化故事有奖征文活动

随着现代城市化进程的高速推进，新地名不断涌现，有些老地名则逐渐淡出我们的记忆。为充分挖掘鄞州的地名文化遗产，再现辉煌灿烂的历史，留住人们美好的记忆，让更多的人了解鄞州、认识鄞州和热爱鄞州，特举办“我最喜爱的鄞州地名——优秀地名文化故事”有奖征文活动。诚请广大市民、民俗文史专家学者讲述你所知道的地名故事。征文活动结束后，择优在媒体上刊登，并汇编成《鄞州地名故事》（暂名）。

一、征集时间

自公告之日起，至2015年6月20日截止。以实际签收日期为准。

二、征集范围

以“弘扬地名文化，传承历史文脉”为主题，记述本区行政区域内历史地名和现今地名故事（来历、含义、沿革等），涵盖镇乡村、居民点、街巷路弄、山水、桥、岛屿、建筑物、海塘、古迹遗址、景区景点等。

三、作品要求

1.反映地名的丰富文化内涵，其形成与沿革所反映的社会

变化，以及区域文化和民俗文化。

2.地名故事要具有趣味性、文学性，事物形象鲜明，叙事流畅，情节生动；语言表述准确，通俗。

3.文字作品要求不少于800字，每篇作品配1—2张图片，图片要求格式为JPEG，大小不小于800万像素。

4.来稿数量不限，体裁以记叙或散文为主，已经发表过的文章请注明刊物名称和日期。

四、投稿方式

1.应征作品可以纸质文件邮寄，也可以电子邮件方式送达。邮寄地址：鄞州区惠风西路77号民政局地名办316室，邮编：315100。电子邮箱：nbyzdnb@163.com。

2.纸质稿件在信封右上角注明“地名有奖征文”字样；电子邮件标题宋体二号字，正文仿宋体三号字，行距设置为28磅，页面加注“地名有奖征文”字样。

3.应征稿件请注明作者姓名、单位、联系电话、联系地址等详细信息。

4.作品征集结束后，主办单位邀请有关专家组成的评委会

进行评奖，届时将在相关媒体上公布评选结果。

五、奖项与奖励

获奖作品设置一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名，并对获奖的作品投稿人予以奖励，一等奖2000元，二等奖1000元，三等奖500元，并颁发证书。另设优秀奖若干名，奖金200元。

六、其他说明

1.征集作品一经采用，所有权、修改权和使用权均归主办方所有。

2.本次活动不收任何费用，所投稿件一律不予退稿。

3.凡涉及剽窃、抄袭等侵权行为的，均由投稿人承担一切后果和法律责任，与本次征集单位无关。

4.凡参赛者视同承认本活动中的规定，解释权依法归主办单位所有。

征集联系人：钟风涛 邹友兵

联系电话：0574-87419580

鄞州区民政局

鄞州区文联

鄞州区地方志办公室

2015年4月20日